

# 郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2019年4月

25日

星期四

己亥年三月廿一

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第14568号

今日16版



郑州观察客户端

## 习近平向“一带一路”国际智库合作委员会成立大会致贺信

- “一带一路”倡议源自中国、属于世界。
- 在各方共同努力下，“一带一路”已成为开放包容的国际合作平台和广受欢迎的全球公共产品。
- “一带一路”国际智库合作委员会的建立，为各国智库加强思想对话、进行决策咨询提供了重要平台。



扫二维码看新闻联播报道

(详见4版)

## “一带一路”国际智库合作委员会在京成立

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY 中共郑州市委机关报 郑州报业集团出版

今天白天到夜里 多云转阵雨 风力 东北风3-4级 温度 最高17℃ 最低11℃ 降水概率60% http://www.zynews.cn 新闻热线:6765551

马懿率团在韩国考察交流

# 相隔数千里 情谊紧相连 郑州市与韩国晋州市深化贸易合作

★韩国一直是河南重要的投资合作和贸易伙伴，近年来合作领域不断拓宽、合作水平不断提升，已连续四年参加河南投洽会。区域优势、交通优势、市场优势明显，加之商务贸易每年都有20%的上涨空间，足以使得郑州成为内地最大的韩国商品集散中心。

★韩国晋州市的“交通要地，文化艺术、教育之城”的城市发展定位和郑州极为相似，两座城市虽相隔数千里，但两地情谊相连、互有往来，经济关联度和文化互补性很强，合作空间非常广阔。



本报特派记者郑旗发自韩国晋州市

在全球经济一体化的今天，跨出国门，融入到大洋的浪潮里是每个城市发展的必然选择，“国际郑”的朋友圈在不断扩大，和新老朋友的交往也在不断加深。

4月22日，河南省委常委、郑州市委书记马懿，带领市直有关部门负责人，在韩国进行考察，和郑州市的友好城市韩国晋州市有了进一步的交流，双方将在教育、文化、贸易等诸多方面不断深化合作。

4月22日，郑州市代表团在韩国首都首尔会见了大韩贸易投资振兴公社副社长金相默，向对方介绍了我市在国内的区位优势、跨境电商的发展潜力，凭借着明显的区位优势以及最先落地的政策优势，郑州跨境电商发展潜力巨大，同时作为连接欧亚的内陆空港枢纽，区位优势明显。空中、陆上、网上、海上“四条丝绸之路”联通境内外、辐射东中西。代表团希望大韩贸易投资振兴公社利用其平台优势介绍更多韩国企业到郑州发展业务，洽谈合作，实现互利共赢。

大韩贸易投资振兴公社是韩国政府属下非营利贸易促进机构，始建于1962年，旨在促进韩国与海外地区的经贸交流，是各国与韩国经济联系的桥梁。通过开展贸易信息传递、市场调研服务、跨国投资、技术合作和商务联系等多种贸易促进活动，大力帮助韩国的对外经济发展。

韩国一直是河南重要的投资合作和贸易伙伴，近年来合作领域不断拓宽，合作水平不断提升，已连续四年参加河南投洽会。区域优势、交通优势、市场优势，加之韩国商务贸易每年都有20%的上涨空间，都足以使得郑州成为内地最大韩国商品集散中心。郑州韩国贸易馆正是其瞄准中国中部地区尤其是中原地区的巨大潜力而开设的贸易馆，不仅发挥支援韩国企业的作用，还能为韩国政府与中原经济区各级政府提供桥梁作用，联通两座城市往来。

城市外交在国际关系中发挥着日益重要的作用，2000年7月25日，韩国晋州市与郑州市缔结为友好城市关系，结下了深厚的友谊。自两市结为友好城市以来，在经贸、科技、文化、艺术、教育等各个领域开展了十分广泛、形式多样的交流，相互间的理解和友谊不断深化，推动了郑州市和晋州市的友好关系发展。

韩国晋州市地处韩国庆尚南道西南部，

是著名的历史文化名城、韩民族文化和精神的发源地，也是韩国文化、教育、艺术的中心之一；是韩国生物技术产业和物流中心城市，拥有百年传统的世界五大丝绸产地之一；是韩国第一的新鲜农产品出口城市，正在发展航空产业国家工业园，根基产业特化工业园。在城市发展中，晋州市的“交通要地，文化艺术、教育之城”的城市发展定位和郑州极为相似，两座城市虽相隔数千里，但两地情谊相连、互有往来，经济关联度和文化互补性很强，合作空间非常广阔。

22日，郑州市代表团访问了韩国晋州市政府，会见了晋州市长曹圭逸，宾主尽欢。双方回顾了成为友好城市之后的深厚友谊，介绍了两市经济社会发展及文化交流开展情况。马懿邀请曹圭逸方便的时候到郑州考察交流。本次会见，将为双方进一步扩大文化、经济等方面的合作起到非常积极的促进作用，两市将以此为契机，在更大范围、更广领域、更高层次开展务实合作，尽快在经济、文化、教育、社会发展等方面取得实质性进展，使两个城市之间的友谊更为牢固，成为并肩合作的“国际好伙伴”。

友好城市是一对互相关心的朋友，一对互相支持的伙伴。随着城市的发展，“国际郑”加强同国外地方政府合作，不断开辟友好城市新渠道，共商合作，共谋发展。

中央主流媒体报道郑州

166期

央视聚焦郑州跨境贸易发展

## 贸易畅通:打造市民家门口的“世界超市”

第二届“一带一路”国际合作高峰论坛25日在北京举行。央视新闻频道推出特别节目《丝路新画卷》，昨天的《丝路新画卷》，将镜头对准郑州，央视记者体验跨境电商线下自提店，为市民家门口的“世界超市”点赞。



是什么魅力，引央视关注？扫二维码，为您一一揭秘！



市人才工作领导小组会议召开

## 努力引才育才留才用才 推动人才工作高质量发展

本报讯(记者 李娜 张影)昨日，我市召开人才工作领导小组会议，审议人才工作有关事项，谋划部署下一步人才工作。市委副书记、组织部长焦豫汝出席并讲话，市委常委、常务副市长王鹏主持会议。会议研究审议了《关于高层次人才分类认定的补充意见》，加快推进第一、二批“智汇郑州·1125聚才计划”的建议，首批优秀领航企业家培育名单；讨论修改《郑州市人才工作领导小组工作规则(草案)》。焦豫汝说，人才是第一资源，是高质量发展的基石，近年来，市委、市政府高度重视人才工作，始终把人才发展作为战略性、奠基性工程。各成员单位要切实增强大局意识、全局观念，牢固树立抓人才就是抓发展、抓高质量发展首先要抓高质量人才的理念，努力做好引才、育才、留才、用才工作，推动新时代人才工作高质量发展。

就做好今年全市人才工作高质量发展，焦豫汝要求，各单位要把握形势、认真分析、找准对策、精准施策，不断提升政策落实质效；破解难点、疏通堵点，进一步提升人才工程质量。(下转三版)

## 一季度我市工业开局良好

规模以上工业增加值同比增长8.1%

一季度我市工业运行呈现以下特点

**行业增长面扩大**  
全市36个行业大类中有29个行业增加值增速实现增长，增长面达到**80.6%**，较1-2月份扩大**13.9**个百分点

**超五成产品产量保持增长**  
一季度，全市240种产品中有128种产品产量实现增长，增长面为**53.3%**。56种重点监测产品中有33种产品产量保持同比增长，增长面达到**58.9%**

**多项积极因素支撑工业回升**  
七大主导产业拉动作用明显；新产业、新产品发展步伐加快；工业投资增速大幅提高



扫二维码看新媒体报道  
(详见3版)

市领导调研脱贫攻坚工作

## 切实增强困难群众脱贫内生动力自我发展能力

本报讯(记者 成燕)昨日，市委常委、航空港区党工委书记马健带领相关部门负责人到八千办事处李久昌村调研脱贫攻坚工作。

调研中，马健一行到李久昌村贫困户李小四、李建甫家中，详细了解他们的家庭基本生活情况、健康状况及存在困难，询问住房饮水安全、健康扶贫、社会保障等各项扶贫措施落实情况，并察看了扶贫爱心超市运作情况。

在随后召开的座谈会上，马健听取有关单位汇报，并与驻村工作队、村两委干部进行座谈交流。(下转三版)

## 宣传思想文化战线将开展增强“四力”教育实践活动

本报讯(记者 董艳竹)23日，全市宣传思想文化战线增强“四力”教育实践活动工作会议召开。市委常委、宣传部长、副市长黄卿出席会议。

会议深入学习贯彻了习近平总书记关于加强宣传思想文化战线队伍建设的重要指示精神和中宣部、省委宣传部增强“四力”教育实践活动电视电话会议精神，并对我市宣传思想文化战线开展增强“四力”教育实践活动工作进行安排部署。

会议通报了《全市宣传思想文化战线开展增强“脚力、眼力、脑力、笔力”教育实践活动实施方案》。(下转三版)

## 高中军训成绩将载入学籍档案

省教育厅、省军区战备建设局昨日联合发布通知，今后，军事技能训练和军事理论知识学习成绩将载入学籍档案。高中阶段学生军训时间为7至14天，集中军事训练时间不少于7个训练日，军事知识讲座不少于5个专题，纳入社会实践活动中组织实施。



扫二维码看新媒体报道  
(详见6版)

市公安局警民通推出便民新业务

## 办理居住证“一次也不跑”



昨日，郑州市公安局“郑州警民通”办理居住证“一次不跑”业务上线。全流程网上办结，证件邮寄到家，做到居住证办理“一次不跑”。

本次“减政放权，一次不跑”业务主要围绕居住证线上办理业务，实现领取居住证、网上申请居住证、申请居住证签注三个“一次不跑”。



扫二维码看新媒体报道  
(详见5版)

彰显国际化 消除一路多名 防粘贴“牛皮癣”

## 我市6000余块路名牌“换新衣”

昨日，我市新路名牌首次亮相。市市政设施监管应急中心将利用两个月时间，对三环以内6000余块老旧路名牌进行统一更新，更新后的路名牌更加彰显国际化，基本消除一路多名。与旧路名牌相比，新路名牌最大的不同在于增加了门牌号指引，增加了英文名，中英文方向指引，方便群众和国际友人出行。



扫二维码看新媒体报道  
(详见6版)

国家的中心城·民族的大团结  
70年新中国华诞·56个民族大团结  
奋进新时代 中原更出彩  
第十一届全国民族运动会2019年9月8日-16日在郑州举行 隆重出彩

## 民族运动会赛区委员会暨单项竞赛委员会成立

本报讯(记者 王文捷)昨日，第十一届全国少数民族传统体育运动会执委会，在市委党校召开专题工作推进会，会议安排部署了各县(市、区)协办工作和赛区委员会相关工作，赛区委员会暨单项竞赛委员会宣布正式成立。市领导杨福平、孙晓红、王万鹏出席会议。

本届全国民族运动会赛区委员会暨单项竞赛委员会由筹(执)委会竞赛表演部、市内各区(管委会)和比赛场地所在院校(单位)共同组成。在郑州市举行的17个项目，根据赛场和人力分布，分为6个赛区委员会。每个赛区委员会设置办公室，各赛区委员会下设单项竞赛委员会。(下转三版)

